

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№24 (1170) ПЯТНИЦА, 23 июня 2017 ГОДА

85 лет

КАЧЕСТВО ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Эффективный участок

Одно из подразделений, малыми силами выполняющее важную для предприятия работу, – отделение механизации и автоматизации литейно-механического участка механолитейного цеха. Все привыкли называть его УМиА или, по старой памяти, ОЛАМ. Отдельная лаборатория автоматизации и механизации была организована в 1972 году. И несмотря на то, что несколько раз менялись названия и роль в структуре завода, сотрудники лаборатории работали практически неизменным составом в одном и том же здании. Как заметил бывший токарь Юрий Елисейкин в интервью «ТВ ДИНУР» 12 августа 2016 года, в его трудовой книжке записано: «Переведён в ОЛАМ, переведён в УМиА, переведён в МЛЦ...», а на самом деле он никуда не переходил, все 43 года находился на одном месте. И все знали, что ОЛАМ – это качество.

Синонимом качества, точности и высокой эффективности и сейчас служит работа, выполняемая небольшим коллективом из шести человек. Бригадир Рустам Юлдашев, слесари Андрей Татаркин, Сергей Чернышев и Сергей Стрекалов, токарь Фёдор Мурзашев, фрезеровщик Владимир Бунаков делают заказы, требующие повышенного внимания.

От старшего мастера участка прессформ МЛЦ Григория Пешехонова узнала, что отделение механизации и автоматизации занимается доработкой, финальной сборкой, реставрацией форм для участка корундографитовых изделий второго цеха, изготовлением ускорителей для участка бокситомагнезиальных огнеупоров, сваркой комплектующих для плазменного реактора участка по производству кварцевой керамики цеха № 1. Выполняют много мелкостручной разовой работы для разных участков, включая центральную заводскую лабораторию, отделение фасонных бетонных изделий первого цеха и дру-

гих. Важно, что в отделении выполняют кропотливые работы, при которых спешить нельзя. Есть план, но со специалистами спрашивают прежде всего качество.

– И так повелось, что ни один Новый год без УМиА не проходит, – уточнил Григорий Викторович. – Все работы по монтажу, демонтажу звёздочки на ёлку, снежинки на фасаде Дворца культуры «Огнеупорщик» идут с нашим участием.

Мы с оператором «ТВ ДИНУР» были в отделении в прошлую пятницу. Дым от сварки, звук молотка по железу, шум токарных станков создавали ощущение плотной, напряжённой работы. И специалисты в поту, в прямом смысле слова, трудились над каждой деталью.

Рустам Юлдашев специализируется на формах для УКГИ, где он работал раньше, поэтому знает принцип действия изнутри, «подгоняя», шлифуя форму, учитывает пожелания прессовщиков.

– Форма должна быть работоспособной, оцентрированной и легко регулироваться, – объяснил он главные требования к своей работе.

Вскоре, после небольшого разговора, подъехал погрузчик УКГИ, на котором увезли несколько готовых форм. Поясняя важность сотрудничества с УМиА, начальник участка корундографитовых изделий



Андрей Татаркин делает ускоритель для УПБМО.

Виктор Коротких в небольшом комментарии на предыдущий день сказал: «Без УМиА нам – никак. Тесно контактируем. Бывает, форма сломается или по выработке в течение смены забракуем, сразу сюда везём. День-два и обратно отдадут. В основном беда с формами стопоров-моноблоков и стаканов, которые имеют вкладыши, для формования глухонных отверстий. Для них крепления меняют или, если необходимо, вкладыш новый изготавливают. Воронки нам делают для засыпки массы. Рустам Юлдашев знает наши формы, видит неточности в чертежах, может посоветовать, как сделать, чтобы изделие не ломалось и лучше вынималось».



Рустам Юлдашев закончил реставрацию формы.

при нас сваривал и работал на станке. Видно, что детали тяжёлые, да и сварка нужна качественная, чтобы не разлетелись. Помогал ему в тот день сварщик механолитейного цеха Вадим Шакирьянов, он выполнял работы, где требуется сварка аргоном – для ускорителей, крышек плазматрона.

За большим столом Сергей Стрекалов в это время «рубил» термографитовые кольца, которые, как он рассказал, идут в комплекте с формами для УКГИ. Таких колец он может сделать 450-500 штук в день. Сергей Иванович работает с декабря 1981 года, начинал слесарем-электро-



Сергей Стрекалов: «За столько лет работы многому научился».

Подшли к Андрею Татаркину, слесарю механосборочных работ и сварщику по совместительству. Он работает с 1981 года. Ветеран труда завода рассказал, что во время работы в ОЛАМ он с коллегами собирал съёмники с прессов, дозаторы, бункеры, толкатели, чтобы тележки с лафетов сходили, поворотные механизмы для вагонеток. В цехах часто пропадали. Съёмники сами устанавливали и должны были отработать 72 часа, показать прессовщику.

– Начинать в ОЛАМ, когда в лаборатории работали около 30 человек, – вспоминает Андрей Анатольевич, – начальником в 1981-м был Николай Николаевич Карасёв.

Сейчас Андрей, в основном, делает ускорители –

монтажником, есть диплом токаря, выполняет фрезерные работы, модельщик по пенопласту. Он заметил: «За столько лет работы многому научился».

Перед станком токаря Фёдора Мурзашева – многочисленные чертежи. На «ДИНУРЕ» он работает второй год, но «токарит» 25 лет и, по его словам, приучен делать тщательно, в соответствии с требованиями. По-другому не умеет. Это не только его качество, но, как мы успели убедиться, всех специалистов, работающих на участке. УМиА по-прежнему для всего завода «палочка-выручалочка». Если что-то не получается сделать в цехе, идут сюда.

Жанна БУТРИМОВА
Фото автора



Смена Игоря Ковалёва за минувшие двенадцать месяцев, от июня до июня, что длилась Трудовая Вахта, посвящённая 85-летию завода, не раз становилась победителем юбилейного соревнования.

Этот коллектив работает на участке бокситомагнезиальных огнеупоров — самом большом в первом цехе. Работает производительно, добивается высоких результатов. Это заслуга каждого в смене. Формовщиков Михаила Уразова и Евгения Колотыгина, дробильщиков Ильи Курбанова и Тимофея Костина, машиниста мельниц Вадима Матвиевского, бегунчиков Влада Малышкина и Дмитрия Рядского, транспортировщиков

Ирины Кибардиной и её тётки Ирины Ковалёвой, машиниста крана Оксаны Коноваловой, лаборанта химического анализа Марины Первойкиной.

Мастер Игорь Ковалёв, ветеран труда завода, убеждён, что успешно решать все поставленные перед сменой задачи помогают те перемены, которые произошли на участке за последние несколько лет. Новая линия, современные смесители, эффективные аспирационные установки... Но профессионализм своих коллег, их отношение к работе и заинтересованность в общем результате Игорь Викторович по-прежнему ставит на первое место.

Фото **Аллы ПОТАПОВОЙ**

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

До монтажа экструдера осталось...

Июньская загрузка участка по производству неформованных огнеупоров цеха №1 больше, чем в предыдущем месяце. С учётом внесённого в первоначальный план изменения коллектив УПНО должен выпустить 1600 тонн масс (в мае было 1350). В первую декаду огнеупорщики отправили потребителям 220 тонн лёточных масс и столько же — сухих. Вторая декада была напряжённее, справиться с объёмами помогла рабочая суббота. У начальника участка Андрея Горбунова нет сомнений, что и последняя десятидневка будет завершена успешно. Материалами участок обеспечен, все организационные вопросы решены.

В конце июня и начале следующего месяца к линии лёточных, без сомнения, будет приковано внимание всего завода. Специалисты чешской фирмы «АВЕЛД», с которой «ДИНУР» заключил контракт на изготовление и поставку оборудования, должны приступить к установке экструдера и упаковочной машины. Представители фирмы в феврале побывали у нас на заводе с целью согласования некоторых вопросов. Тогда был подготовлен список рекомендаций, что должен сделать заказчик, чтобы беспрепятственно приступить к выполнению работ.

Начальник технического отдела Юрий Лим сказал, что оборудование

изготовлено и проходит тестирование. Отгрузка в Чехии запланирована на 30 июня. Пока экструдер и упаковочная машина будут находиться в дороге, строителям предстоит оперативно демонтировать старый пресс на линии лёточных масс и подготовить площадку для монтажа нового оборудования. Согласно проекту и производственной загрузке участка, выпускающего очень востребованную продукцию, составлен график работ. Начальник РСУ Роман Казанцев подтвердил, что строители готовы выполнить поставленную перед ними задачу быстро, к назначенному сроку. Подготовительная работа ведётся.

Работа на опережение

Две декады июня работники помольного участка второго цеха завершили с хорошими производственными показателями.

При плане в 756 тонн огнеупорщики изготовили за двадцать дней 819 тонн индукционных порошков и заполнителей. Спрос на эту продукцию большой. Как сказал старший мастер участка Михаил Бажин, в минувшую среду со склада уже всё было увезено.

Что касается кварцовой шихты, то прессоформовка получила её с помола в полном объёме. То же можно сказать о шихте для блоков, формируемых в первом цехе. Производство динасового мертеля с начала текущего месяца шло с небольшим отставанием, которое в третьей декаде будет наверстано. Согласно плану огнеупорщики должны делать 17 тонн мертеля в смену. Линия жжёного боя загружена на двухсменный режим, этим материалом технология обеспечена в требуемом количестве.

Коллектив помольного участка настроен на успешное выполнение производственной программы июня и прилагает для этого все усилия.

Автор материалов Алла ГЕРМАНОВА

ПРЕДАННОСТЬ ЗАВОДУ И УМЕНИЕ РАБОТАТЬ — ОТ ОТЦА

85 лет

Преемственность поколений

Фамилию МЕЛЯМЕТОВЫХ во втором цехе знают если не все, то очень многие. Электромонтёр Махсут Анапиевич сорок три года трудится на заводе. Пришёл сюда по примеру родителей, которые не по одному десятку лет отработали здесь же, во втором. А в 98-м в цех устроился сын Махсута — Денис, сегодня один из наиболее опытных шихтовщиков-дозировщиков участка подготовки сырья для огнеупорных производств.

По моей просьбе отец и сын встретились в начале смены, чего в обычные дни почти не случается, ведь работают они в разных концах цеха.

Оказывается, заводская биография Махсута началась, как он говорит, «в КИПе». Эта служба в ту далёкую пору находилась на третьем этаже здания, где теперь квартирует центральная заводская лаборатория. Мой собеседник интересно рассказывает, как он, вернувшись из армии, осваивал профессию наладчика, как вместе с Анатолием Дуниным обслуживали оборудование первого цеха, вспоминает Александра Захарова, Николая Устюгова, Лидию Клементьеву... Именно в

те годы М. Меляметов и узнал огнеупорное производство. Он уже тогда понял, мало разбираться в оборудовании, надо хорошо представлять, что на нём выпускают. Махсут, которого в цехе называют обычно Максимом (он, кстати, и сам так представился при нашем знакомстве), никогда не скажет, что завод делает кирпичи, и обязательно поправит того, кто так назовёт продукцию. Какие же это кирпичи? Трубы, стаканы, шестерёнки с множеством отверстий, а коксовый фасон и вовсе самых разных форм и размеров.

Старший Меляметов работает на прессоформовочном участке, в службе электрика, которая отвечает за бесперебойную работу прессов, кран-балок, другого оборудования. Взять любой пресс. Если что-то с пускателем или двигателем забарахлил, тут же звонок в мастерскую электриков. Телефон 365 здесь знают все. Взяв индикатор для определения напряжения в сети, пассатижи, отвёртку, остальной инструмент, электромонтёр спешит на вызов. Стоять прессовщику некогда, план большой, норму надо делать.

Махсут Анапиевич так-



Денис и Махсут Меляметовы.

же обслуживает административно-бытовой корпус второго цеха, где находятся разные подразделения. Вытяжка в душевой плохо работает — спешит на третий этаж, в столовой вентилятор сломался — напрямик туда, лампы перегорели в производственном отделе или у конструкторов — берёт стремянку и вперёд.

Денис взял от отца главное — преданность заводу, одному коллективу и умение работать с полной отдачей. Без малого двадцать лет младший Меляметов трудится на одном месте. За это время он стал рабочим высочайшего класса. Именно отсюда, из отделения дробления и помола УПСОП отгружает-

ся необходимое сырьё для участков обоих товарных цехов. Здесь много разного оборудования, и на каждом Денис умеет работать. Опытного шихтовщика-дозировщика вчера можно было увидеть у щёковой или валковой дробилки, сегодня он — за сортировкой и распушителем, а завтра, возможно, будет работать на одной из шаровых мельниц, которых на участке три, обслуживать вибросита. Кроме того, поделился Денис, он ещё и слесарничает, и сварочные работы может выполнять. Такой он специалист широкого профиля.

- У нас все «многостаночники». Юлия Крупенькина, Наталия Созонтова,

Александр Черный. Коллектив небольшой, - рассказывает Меляметов младший. - На смене — два-три человека. Вот и вы заметили, что народу не видно, а всё работает. Справляемся. Сегодня, похоже, пек дробим, пушим. Сейчас надену костюм «космонавта», так называемую между собой специальную для выполнения этой работы одежду, так как пек — самый пыльный материал, чёрный, и — за дело.

- Что для вас завод? - спросила сначала Дениса.

- Это двадцать лет моей жизни. Это стабильность. Это квартира, в которой я живу. Ещё год, и полностью рассчитаюсь за неё с заводом. Иначе мне бы жильё было не купить.

Тот же вопрос задала Махсуту.

- У нас вся родня в Крыму живёт. Зовут и нас. Климат, море, конечно, хорошо, но мы с Урала — никуда. Дом на Калате построили, здесь дочь и сын выросли, сейчас внучата стареть не дают.

Так живут и трудятся отец и сын Меляметовы. А за проходной сад-огород возделывают, на рыбалку ездят. Денис и зимой, и летом любит с удочкой на берегу водоёма посидеть. Признётся, дышится легко, природа глаз радует. После шума цехового это лучший отдых.

Мы — огнеупорщики

ШЛИФОВЩИК-РЕЗЧИК

Работники этой профессии занимаются механической обработкой изделий на токарных станках с числовым программным управлением. Плюс дополнительной - снятием фасок, доведением контуров изделия до шаблона.

Работа начинается с транспортировки контейнера с изделиями к месту механической обработки и выбора программы в соответствии с номенклатурой продукции. Шлифовщик-резчик при необходимости вносит дополнения в программное обеспечение, строго следит за соответствием обработанного из-

делия чертежу. В его обязанности также входят: транспортировка контейнера с готовыми изделиями к рентген-камере, чистка аспирационных установок токарных станков, участие в текущем ремонте оборудования. То, как функционирует станок, опытный специалист определяет даже по небольшому постороннему шуму, наличию биения вращающихся механизмов, внимательно следит за состоянием оправок, резцов, шлифовальных чашек, показаниями контрольно-измерительных приборов. В процессе работы добивается, чтобы на изделиях не

было разностена, зарезов, риск, необработанных зализин, не допускает отбитостей, разрушения кромок. Как в любой профессии, в этой, как видим, тоже немало специфических терминов. От кого ещё услышишь: «Трёхшпиндельный станок, штабелёр, траверса, алмазные напайки, щётка-смётка...».

Шлифовщика-резчика можно увидеть не только у станка, но и в так называемых «теплицах», сделанных в механолитейном цехе и на участке корундографитовых изделий во втором. Закрытые участки территорий не позволяют пыли, которой

во время обработки много, распространяться по всему участку. Сами же работники, выполняя механические операции, защищены очками, респиратором, перчатками, берушами... Дважды в год они проходят инструктаж по технике безопасности с проверкой знаний, раз в год — аттестацию.

На УКГИ трудятся опытные шлифовщики-резчики. Начальник участка Виктор Коротких называет Артёма Шестакова, Александра Ильиных, Сергея Кравченко, Евгения Моисеева, Антона

Конухова. Все справляются с нормами выработки. У большинства из них есть смежная профессия — глазуровщик. Было время, когда токарного станка стало не хватать, руководство завода приняло решение приобрести ещё один, а два года назад для глазурования корундографитовой продукции построили вторую печь, тем самым расшив ещё одно узкое место в технологическом процессе. Благодаря опытным специалистам на этих операциях проблем в сменах не возникает.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

У Мемориала



22 июня заводчане по традиции собрались у восстановленного после реставрации Мемориала на старом кладбище, чтобы вспомнить погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны. Митинг, посвящённый Дню памяти и скорби, собрал ветеранов, работников «ДИНУРА», школьников.

С приветственным словом выступил исполнительный директор Дмитрий Кобелев: «Наша жизнь наполнена разными событиями. Сегодня для всех нас, россиян, скорбный день. Война, развязанная фашистами, искорёжила миллионы судеб, разрушила страны и города. По всей России 22 июня проводятся митинги памяти и скорби. Собравшись здесь, у заводского Мемориала, мы отдаём дань памяти не только тем, кто захоронен здесь, а всем, кто первым принял неравный бой с врагом, кто встал на защиту Родины по первому её зову и погиб за неё. С этой проклятой войны не дождалась семьи динасовцев своих родных.

И сейчас на планете немало военных конфликтов. Мы знаем цену миру. Сильная, крепкая Россия противостоит агрессии всеми силами. И наша память о

трагических днях 1941 года, передаваемая из поколения в поколение, должна только усиливать наши патриотические чувства, должна объединять нас».

Ведущие художественный руководитель ДК «Огнеупорщик» Алла Смоленская и ветеран завода Евгений Михайлов назвали имена не пришедших с войны наших земляков, пропавших без вести в июне 1941-го года. Среди них Жаворонков Александр, Балакин Александр, Рычихин Павел, Арапов Степан, Бородин Николай, Петухов Александр и многие другие. Эти люди на извечный вопрос о ценности жизни в



Жанна БУТРИМОВА
Фото автора

самом начале Великой Отечественной ответили мужественным решением: «Биться до последнего вздоха!».

Братские могилы есть и на нашем Мемориале. Трудармейцы разных национальностей нашли последний приют в суровой уральской земле.

Говоря о наших буднях, председатель Совета ветеранов завода Мария Берестина отметила: «Мы не знаем имён пропавших без вести, но наш долг помнить о них и воспитывать уважение детей и внуков к их подвигам».

Минутой молчания почтили участники митинга всех, кто до конца исполнил свой воинский долг, и возложили цветы к мемориальным плитам.

Не только героев сражений вспоминали в этот день, но и тех, кто работал до изнеможения в тылу, здесь, в заводских цехах.

За двадцать минут митинга пасмурное небо с морозящим дождём то затихающим, то усиливающимся, сменилось ярким солнцем, напомнившим всем собравшимся, что жизни павших в боях отданы за наш сегодняшний ясный день и прекрасное будущее.

Изменения в трудовом кодексе

Официально

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», которым утверждается новая редакция статей Трудового кодекса РФ (ТК), регулирующих порядок установления неполного рабочего времени и оплату труда в выходные и нерабочие праздничные дни.

По сути, это включение в Трудовой кодекс правовых актов времён СССР, но с более чёткими формулировками. Данные изменения могут заинтересовать, например, мам, беременных женщин или опекунов несовершеннолетних, для которых актуальна занятость на неполное рабочее время. Теперь в Трудовом кодексе закреплена возможность сокращения продолжительности рабочего дня на определённое количество часов при одновременном сокращении количества рабочих дней в неделю. Ранее ТК предусматривал установление либо неполного рабочего дня смены, либо неполной рабочей недели.

Появилось важное уточнение для тех, кто занят на условиях неполного рабочего времени, но в то же время имеет фактически ненормированный рабочий день. Так вот, теперь закон даёт точное определение по этому поводу: не нормированный рабочий день устанавливается работнику, занятому на условиях неполного рабочего времени, если только он трудится полный рабочий день. При этом по соглашению сторон может быть закреплена в трудовом договоре неполная рабочая неделя. Раньше, как прокомментировали в областной Федерации профсоюзов, так подробно эта ситуация не оговаривалась в законодательстве, и возникали разночтения. Нечётко был сформулирован и вопрос предоставления перерыва при смене, не превышающей четыре часа. Теперь такую короткую смену не обязательно разбивать перерывом.

Эти же изменения в ТК могут затронуть интересы тех, кто часто вынужден работать в выходные и нерабочие праздничные дни. До недавних пор оплата труда в таких случаях регулировалась постановлением Госкомтруда и Президиума ВЦСПС от 8 августа 1966 года. Теперь же основные положения этого правового акта вошли в статьи 152 и 153 Трудового кодекса. С важным уточнением: если такая работа оплачена в повышенном размере или за отработанные дни предоставлены выходные, сверхурочной она не считается. Таким образом, исключена двойная оплата такой работы уже как сверхурочной, на что раньше в законодательстве прямого запрета не было.

Экспонаты расскажут

В музее истории

Заводской юбилей всё ближе, интерес к истории родного предприятия всё больше.

С 26 июня по 12 июля хранитель заводского музея Ольга Долгих приглашает коллективы цехов и служб на экскурсии, которые позволят полнее представить тот большой путь, который прошли первоуральские огнеупорщики за 85 лет, сохранив и приумножив традиции, заложенные нашими предшественниками в далёком тридцать втором.

В залах музея собраны интересные экспонаты разных временных периодов жизни предприятия-юбиляра: орудия труда первых строителей, фотографии, личные предметы руководителей и специалистов, наградные документы, знамёна, подарки партнёров-металлургов к знаменательным датам завода. В зале боевой славы оформлена портретная галерея участников Великой Отечественной войны, в витринах — фронтовые письма, священная земля городов-героев, обмундирование военных лет, боевые награды наших земляков.

Составлен график посещения музея коллективами цехов и служб завода. Придти сюда на тематическую экскурсию могут все желающие. Музей истории «ДИНУРА» работает ежедневно с 16 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. Он находится на втором этаже Дворца культуры «Огнеупорщик». Предварительная запись по телефону 278-121.

Завтра была война

О том, что писала городская газета «Под знаменем Ленина» в воскресном выпуске от 22 июня 1941 года, мы узнали из книги Нины Акифьевой: «Совершенно обычная газета, в ней ничего не говорится о нападении фашисткой Германии на СССР (свёрстан и напечатан номер еще в мирное время). Главные темы номера — вопросы сельского хозяйства («Ценный опыт комбайнёра Д.В. Вороних»); «Ведём прополку посевов»; «Повысились надои от коров»), проблема массовости в работе оборонных обществ, задачи наглядной агитации, репортаж о токаре-передовике Ста-

ротрубного завода. Ещё: «Годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов»; «Новые издания книг А.М. Горького»; «Применение газа озона на промывке вагонов»; «На дорожных ухабах»; «Грязь и беспорядок»; «Беспорядки в столовой Динаса»; «О военном обучении осоавиахимовцев летом»; «О войне в Европе, Африке и Азии». В клубе Новотрубного завода — гастроль ансамбля лилипутов, в клубе Старотрубного завода — американский звуковой фильм с бесподобной Диной Дурбин «Сто мужчин и одна девушка».

НАЗВАЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

85 лет

Трудовая Вахта

Вчера комиссия подвела итоги соревнования цехов на последнем этапе Трудовой Вахты — майском.

В первой группе лучшие производственные результаты у цеха №2. Коллектив справился с планом на 100,8 процента, добился прироста производительности на 17,7 процента, снизил затраты на 1,4 процента, не имел от потребителей претензий к качеству продукции. С баллами, заработанными за дополнительные показатели, огнеупорщики второго уверенно обошли своих конкурентов по соревнованию — рудник, первый и механолитейный цехи.

Во второй группе автотранспортники и в этот раз не уступили своего лидерства. Как ни старались коллективы железнодорожного цеха и ремонтно-строительного управления обойти АТЦ, не получилось. Первые не добрали необходимого количества баллов из-за отсутствия работ по промэстетике, вторые — из-за основного показателя, каким является прирост производительности труда.

Кубки по итогам майского юбилейного соревнования руководителям цехов-лидеров Андрею Шаламову и Александру Чебыкину вручил заместитель главного инжене-

ра по производству Юрий Швецов.

Комиссия объявила победителей Вахты. Ими стали коллективы цехов №1 и автотранспортного.

Лучшими начальниками участков названы Денис Елисейкин (участок кварцевой керамики цеха №1) и Виктор Коротких (участок корундографитовых изделий цеха №2).

Среди мастеров смен победа отдана Евгению Россошным (цех №1), Наталье Кивилёвой (цех №2), Сергею Зинченко (рудник) и Александру Хромову (механолитейный цех).

В номинации среди сдельщиков наивысшей выработки и высокого качества добились формовщик цеха №1 Игорь Арефин, бегунчик этого же подразделения Анастасия Сухомлинова, сортировщик цеха №2 Татьяна Владимирова, её коллеги по цеху — садчик Николай Латышев и пресовщик Марина Шаламова, слесарь-инструментальщик МЛЦ Динар Ганеев и токарь Эдуард Кудрявцев.

Лучшими рабочими по профессии стали сушильщик цеха №2 Валентина Гребнева, пресовщик этого же цеха Наталья Шорохова и газорезчик ремонтно-

строительного управления Алексей Бородин.

На равных со стажистами соревновались молодые. В этой номинации большее число раз в течение Вахты победителем становился электромонтёр первого цеха Вячеслав Мазур. Он — лучший.

Алла ПОТАПОВА

В прошлом номере «Огнеупорщика» в материале «Молодые и инициативные», автор неправильно назвала фамилию оператора станков с ЧПУ. Приносим извинение Александру Рогозину.

НЕ ИСПУГАЛ ИЮНЬСКИЙ ДОЖДЬ

Эхо праздника

Молодёжь «ДИНУРА» встретила свой День активно. В минувшую субботу спортивная часть праздника прошла на заводском стадионе, где главенствовал футбол. Состоялись финальные матчи турнира памяти Николая Крупченко среди детских команд, в мини-футбол сыграли взрослые.

На площади Динаса и в парке за Дворцом культуры были организованы конкурсы и развлечения. Турниры по армспорту и подтягиванию гири пользовались популярностью у крепких и спортивных гостей праздника. В конкурсе семейного граффити динасовцы, взяв в руки карандаши, баллончики с краской, изображали летние пейзажи, рисовали на тему предстоящего 85-летия «ДИНУРА». Отмечены работы семей Черный, Умеровых. Творческая фантазия проявилась и при украшении детских колясок, самокатов, велосипедов. Наибольшее впечатление произвёл «ретро-автомобиль», представленный семьёй Кравченко.

От имени председателя Совета директоров «ДИНУРА» Ефима Моисеевича Гришпуна, руковод-

ства предприятия молодых работников поздравил исполнительный директор Дмитрий Борисович Кобелев, заметив, что на заводе ценят молодых, поддерживают в них желание расти профессионально, развиваться.

После состоялось награждение динауровцев, достигших высоких результатов в труде, спорте, творчестве. «Лауреатами молодёжной премии» стали электромонтёр железнодорожного цеха Иван Черкасов и лаборант химанализа отдела технического контроля Надежда Петрова. Почётными грамотами награждены наставники — руководители цеха №1 и автотранспортного Константин Борзов и Сергей Дёмин, балетмейстер ДК Оксана Зорина.

Один за другим выходили на импровизированную сцену работники разных подразделений завода, под аплодисменты, им были вручены Почётные грамоты и Благодарственные письма главы городского округа, завода, профсоюзной организации, Благодарственные письма совета молодёжи.

Сергей Панов, которого наградили Благодарственным письмом предприятия,



Физкультурники цеха №2 принимали поздравления с победой в Спартакиаде трудящихся.

на заводе — с 2008 года. Работает пресовщиком в цехе №2. Закрепился в той же профессии, что когда-то выбрал отец. Сергей производит впечатление человека основательного, целеустремлённого, ответственного. В смене это подтверждают. Молодой пресовщик освоил сложные марки, всегда готов помочь другим.

Этот день на Динасе проходил под лозунгом «Время наших свершений». На заводе сегодня трудятся 615 молодых работников, почти треть коллектива. По словам Любови Татауровой, год от праздника до праздника был для заводской молодёжи насыщенным.

Хорошего настроения добавляли участники творческих коллективов ДК



Шоу мыльных пузырей — публике на удивление.

«Огнеупорщик». Со смесью удивления и восторга наблюдали юные динасовцы за огромными, переливающимися разными цветами мыльными пузырями, кото-

рые в завершение праздника выдувала Татьяна Казанцева.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора

85 лет

В структуру службы, возглавляемой главным экономистом завода Светланой Шиян, входят три отдела. Один из них — финансовый.

Двадцать один год его начальником была Татьяна Федякова. Сегодня она здесь — ведущий экономист. Начальником финотдела, отвечающего за учёт всех заводских средств, недавно назначена Валерия Кетова, для которой опытная Татьяна Васильевна — главный советчик и помощник. На этом снимке Валерии Витальевны нет — она в отпуске.

Её коллеги охотно сфотографировались для газеты с плакатом «Мы работаем на «ДИНУРЕ». Если Ольга Строина — начинающий специалист, она проходит аттестационный период, то у Надежды Долгих — самый большой стаж и не менее большой опыт. Экономист Светлана Русанова осуществляет учёт при расчётах с покупателями заводской продукции, постоянно взаимодействуя с управлением продаж. Многолетний стаж работы в отделе и у кассира Любови Микушиной, она справляется со своими обязанностями грамотно и очень ответственно. Многое зависит от техника по учёту Светланы Сероштановой, в частности, правильность и своевременность выставления счетов-фактур за готовую продукцию.

Фото Аллы ПОТАПОВОЙ



Хроника благоустройства: июнь

Зелёный, красный, персиковый

Если кладку стены и частично замену кровли верхнего гаража автотранспортного цеха выполняли специалисты подрядной организации «Параграф плюс», то все покрасочные работы транспортники делают сами.

Маляр Ирина Мезенина использует для побелочно-покрасочных работ каждый погожий день. Сделано уже много. Зелёный и персиковый цвета выбраны для фасадов бокса, где «квартируют» огромные «БелАЗы», и здания, в котором находится душевая. Сейчас на очереди — покраска верхнего гаража. Ирина сказала, что фасад этого здания будет красным. Останется навести красоту тракторному боксу.

Последний раз столь большой косметический макияж недвижимости АТЦ делали 5 лет назад, к юбилею завода. Нынче подошла очередная дата, а значит — время ремонта. Помимо фасадов покрасили все гаражные ворота, заборы, здания складов, декоративные формы в парке, что возле цеха. С таким объёмом работы одному маляру, конечно же, было бы не справиться. Своими главными помощниками Ирина называет слесарей Валерия Новосёлова и Валерия Сумина. Помогают и другие. Руководство цеха выделяет автокран. В преддверии большого события навести порядок в своём доме — понятное желание.

И дорожка почти 40 метров

Идея сделать тротуар от административно-бытового корпуса первого цеха в сторону участка подготовки производства исходила, как всегда, от механика этого подразделения Александра Харламова (фонтан-водопад — тоже его идея). Себя он в шутку называет «генеральным архитектором проекта», а главным, претворяющим идею на практике, — слесаря Андрея Федоненко. Кирпич к кирпичу, метр за метром дорожка всё дальше убегает вниз от АБК. Кирпич, привезённый из соседнего второго цеха, «главный архитектор» кладёт то в ряд, то ёлочкой на ребро... Получается повторяющийся рисунок. Андрей работает медленно, аккуратно, ведь дорожке дли-



ной почти 40 метров служить людям долгие годы.

К профессиональному празднику слесари Эдуард Чирков и Владимир Шилков делают косметический ремонт в коридоре третьего этажа цехового АБК. А ещё

к Дню металлурга, как сказал А.Харламов, на участке неформованных огнеупоров будут открывать разрядочную, где завершены последние штрихи — отремонтированы лестничные марши.

Вдоль аллеи

85 лет

Как это было



Изо дня в день заводчан встречают на аллее крупные буквы, складывающиеся в надпись «Слава труду!». Обычно, спеша на смену или общаясь с коллегами, мы проходим мимо надписи на фигурных постаментах. Стало интересно узнать историю этого элемента оформления завода.

Первым делом позвонила старшему исполнителю оформительских работ Валерию Рожкову. Валерий Фёдорович, подумав, заметил, что за время его работы на «ДИНУРЕ» - с 1984 года, надпись лишь претерпевала изменения во «внешности». Предположил, что к установке букв может иметь отношение Николай Евлампиев, бывший начальник ремонтно-строительного цеха с художественной жилкой.

Хранитель музея Ольга Долгих нашла фотографию центральной аллеи в альбоме, оформленном к 50-летию завода, в 1982-м. На этом снимке «Слава труду!» уже видна. Напротив - плакаты со слоганами: «Соблюдай режим экономии!», «Береги рабочую минуту!». Возможное авторство Евлампиева история опровергает: начальником РСЦ он работал слишком давно, в 1954-1964, а в 1970-м ушёл с должности начальника бюро технической эстетики.

Ветеран завода Алексей Николаев, возглавлявший ремонтно-строительный цех с 1973 по 2000 годы, внёс ясность. По подсчётам Алексея Матвеевича вышло, что надпись вдоль аллеи заняла своё место примерно в середине семидесятых годов прошлого века.

ПОВОДЫ ДЛЯ ГОРДОСТИ

Мнения

В канун юбилея предприятия особенно ценны слова динуровцев о том, чем в славной 85-летней истории завода или личной трудовой биографии они гордятся, на кого равняются.

Олег ЛОМАЕВ, водитель автотранспортного цеха:

- По-моему, главное, что отличает наш завод, - стабильность. В зарплате, в загрузке. Столько лет держаться на рынке, успевать за спросом не каждое предприятие сумеет. Многие зависят от дальновидности руководителя. Благодаря Ефиму Моисеевичу Гришпуну с его заинтересованностью в результате, самоотдачей, вниманием к людям, наш непотопляемый корабль уверенно держится на плаву. Я — за рулём, вожу его по делам и вижу, сколько работает.

В автотранспортном цехе много опытных, сам в этом году ветераном труда завода стал. Пример профессионала для меня — Сергей Борисович Дёмин. Он устроился на работу чуть раньше, был механиком. Всегда поможет, подскажет, что касается ремонта, запчастей. И дело на самоотёк не пускал, спраши-

вал, получилось или нет устранить причину поломки, что-то заменить. Став начальником цеха, остался таким же внимательным, не отмахивается от вопросов.

Сергей БУХВАЛОВ, контролёр службы защиты собственности:

- Посмотрите, сколько перемен вокруг. На производстве много нового, во втором цехе линии современные работают, оборудование приобретают для него. И вокруг — красота. Дома — в строительных лесах, дорогу ремонтируют. Как не гордиться всем, что сделано?!

Людмила МИХЕЕВА, машинист крана цеха №1:

- Завод умеет создавать условия для работников. Я тридцать лет назад устроилась сюда, потому что была возможность получить квартиру, а потом так привыкла к коллективу, полюбила работу, что уходить и мысли не было. Тем более, что работала с Павлом Семёновичем Тарченковым, Николаем Фёдоровичем Бабаниным, Игорем Викторовичем Прибытковым, Николаем Александровичем Сорокиным — авторитетными руководителями.

Наталья ГАРИФЬЯНОВА, контролёр отдела технического контроля:

- Больше двадцати лет на заводе, освоила за это время разные профессии. Пришла стерженщиком в «литейку», потом долго работала с Ниной Анатольевной Потаповой и Людмилой Ивановной Лобазинной — они вели таблицы, нормированием труда занимались. Когда стала контролёром ОТК, училась у Галины Филипповны Патраковой.

Марина ШАФИГУЛЛИНА, контролёр измерительных приборов центральной лаборатории метрологии:

- Завод, и мы как его работники, много чем можем гордиться. В скольких кризисах «ДИНУР» выстоял, не сдался! Социальную сферу поддерживает, производство развивает. Если бы не было заинтересованности у руководства, то и «завтра» бы у предприятия не было.

Если говорить о тех, на кого можно равняться, мне трудно выделить. У нас в ЦЛМ все как на подбор — работать умеют, и в соревнованиях, фестивалях творчества участвуют.

Екатерина ДЕНИСОВА

Устанавливают ограждения

Улицу Ильича продолжают опоясывать декоративные ограждения, изготовленные в механолитейном цехе. Общая длина тех, что добавятся нынешним летом, — более 200 метров.

В кузнечно-термическом отделении литейно-механического участка МЛЦ изготовлением деталей оформления занимались слесари-сборщики металлоконструкций, электро-сварщики. В опытных руках заводских мастеровых непримечательные металлические элементы постепенно становились прочными ограждениями с необычным рисунком внутри. И вот, наконец, кропотливая работа нескольких месяцев, которая велась параллельно с выполнением заказов от цехов,



закончена. Умельцы из механолитейного потрудились на славу. Подрядчикам выданы для покраски и монтажа 110 секций и 111 столбиков. До конца июня все они, как планируется, займут

своё место на улице Ильича.

Фигурные ограждения - видимый, рукотворный вклад динуровцев в общее дело, проявление заботы о том, чтобы наш микрорайон становился ещё краше.

Красят трибуны, ремонтируют фасады

Микрорайон на глазах меняется. Строительные леса стали приметой этих дней. Ими закрыты фасады столовой №25, нескольких домов на главной улице Динаса. Подходит к завершению ремонт здания, где располагается заводская служба защиты собственности. Скоро изменится внешний облик бани. На этой неделе дорожные строители занимались частичным ремонтом асфальтового полотна.

В предпраздничное время особенно много работы у заводских строителей. Отделочницы продолжают красить в цвета триколора трибуны на заводском стадионе. Ранее здесь были отреставрированы ступени, сделан пандус для большего удобства посетителей спорткомплекса.

Можно встретить работников РСУ и в цехах предприятия. В эти дни, выполнить весь объём по модернизации линии по производству товарных порошков участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха, они приступили к покраске металлоконструкций. Специалисты строительно-монтажного участка также занимаются восстановлением стены склада участка подготовки производства этого же подразделения.

Алла ПОТАПОВА
и Екатерина ТОКАРЕВА

Книга рекордов Динаса

Победитель майской Трудовой Вахты в номинации «Наивысшая выработка и качество», формовщик цеха №1 Алия Саидалиева выполнила норму на 127,3 процента. К качеству продукции, изготовленной опытной работницей участка по производству формованных огнеупоров, претензий нет.

Самый востребованный прибор в центральной заводской лаборатории – «Спектроскан». За смену он способен выполнить полный химический анализ 60-ти проб. С помощью «Спектроскана» исследуют состав диносовых изделий, кварцита, корунда инженеры Елена Чичина, Артём Колобов, Мария Половинкина.

В июне на горном участке рудника ежемесячно работают по 5 «БелАЗов». Грузоподъемность самосвалов – от 27 до 35-ти тонн.

Четыре машины заняты на добыче кварцита, одна выполняет полив.

Лучший результат в нынешнем чемпионате Свердловской области по футболу среди игроков команды «Динур» показывает Максим Сергеев. На его счету – 5 голов в ворота соперников.

Наибольшим спросом у заводчан пользуется вакцина от клещевого энцефалита. За 5 месяцев этого года прививку поставили 243 работника предприятия. Вакцину можно ставить круглый год, для динуровцев она бесплатна.

Самые активные посетители библиоцентра ДК «Огнеупорщик» среди взрослых читателей – ветеран «ДИНУРА» Валентина Колышкина, начальник бюро программного обеспечения заводского ИВЦ Светлана Умникова, ветеран-педагог Роза Сабирова, военный пенсионер Юрий Кобзаренко, младший воспитатель детского сада №70 Екатерина Гатауллина.

Чаще сверстников приходят в библиотеку юные книголюбители Снежана Черный, Маша Сарапулова, Егор Каримов, Никита Павлухин, братья Яковлевы и Овсянниковы.

Екатерина ТОКАРЕВА



На фото — сотрудники двух отделов, не только находящиеся по соседству, но и тесно взаимодействующих между собой - качества и сертификации и технического.

Отдел качества и сертификации занимается разработкой и совершенствованием системы менеджмента качества на предприятии и проведением её сертификации, организацией разработки необходимой документации, проведением внутренних аудитов.

Ведущий инженер по качеству Инна Печерская и инженер первой категории

Ксения Крашенинникова выходят во все подразделения, проверяют деятельность на соответствие требованиям стандарта ИСО 9001, на корпоративном портале размещают вновь введенные документы и ведут альбом форм. Руководит работой отдела и внутренними аудитами начальник Ирина Геннадьевна Зырянова.

Технический отдел обеспечивает производство нормативной и технологической документацией, нормами расхода сырья, топлива и основных материалов, занимается повышением

технологичности процессов производства и оборудования, ведёт работу по стандартизации, лицензированию, информационному обеспечению, развивает рационализаторство.

Начальник техотдела Юрий Лим и Олег Колосанов, его заместитель, занимаются подбором и внедрением нового технологического оборудования. Инженер-технолог Лариса Степанова осуществляет управление нормативной документацией, контролирует патенты, рационализаторскую работу. Татьяна Баймиева, инженер-техно-

лог, занимается нормированием сырьевых материалов, управлением рецептурными картами. Ольга Долгих – инженер по научно-технической информации, заведующая научно-технической библиотекой. Единственный сотрудник техотдела, которого нет на фото – Елена Павлова, она в отпуске. Инженер-технолог Павлова отвечает за разработку, усовершенствование и управление технологической документацией, нормирование основных материалов, тары, упаковки.

Фото **Жанны БУТРИМОВОЙ**

О средствах измерений

Центральная лаборатория метрологии продолжает работу по усовершенствованию порядка приобретения и учёта средств измерения, которых по последним данным на предприятии насчитывается около 8 тысяч.

Перечень оборудования цехи предоставили, но постоянно идёт процесс обновления и актуализации данных. Специалисты информационно-вычислительного центра в «Аксапте» разработали модуль, где не только учитываются сами приборы, но и сроки их поверки. На сегодняшний день внесены средства измерения геометрических величин, их большая часть (штангенциркули, линейки, угольники) — то, что работники используют непосредственно в цехах.

Благодаря начатой работе по систематизации, все заявки на закупку вновь приобретаемых средств измерения согласовываются с главным метрологом Еленой Демидовой.

Она проверяет их соответствие требованиям, установленным законодательством.

По словам Елены Анатольевны, проделано только процентов пять намеченной работы. Предстоит ещё систематизировать средства измерения массы, электрических величин, средства допускового контроля и другие. Много специфического оборудования в центральной заводской лаборатории, в исследовательской лаборатории, службе промышленной безопасности, охраны труда и экологии. Будет пересмотрен стандарт по метрологическому обеспечению, улучшена процедура мониторинга.

Главная цель всех проводимых мероприятий — обеспечить наличие у заводчан технически исправных средств измерения, поверенных или калиброванных, что гарантирует достоверный результат измерения, от которого зависит качество выпускаемой продукции.

Жанна БУТРИМОВА

Доска Почёта

Сегодня мы заканчиваем представлять читателям тех заводчан, чьи портреты были помещены на Доску Почёта прошлым летом. В канун профессионального праздника, как всегда, галерея передовиков обновится.

Легко с людьми сходится

Валентина Станиславовна Есаева на динасовом заводе без малого тридцать четыре года. Её профессия — экономист.

Вначале работала в бухгалтерии детских садов, которая находилась в заводууправлении, когда динасовские дошкольные учреждения принадлежали



предприятию. Теперь она — специалист службы экономического анализа и прогнозирования, занимается планированием и анализом хозяйственной деятельности подразделений управления социальной развития — цеха питания и торговли, санатория-профилактория «Лесная сказка», Дворца культуры, спорткомплекса и участка ведомственного жилья.

Валентина Станиславовна контролирует затраты заводской социальной сферы, которые утверждены на год председателем Совета директоров. Планирует их уровень на текущий месяц и анализирует работу за отчётные периоды. Когда требовалось поменять окна в профилактории или отремонтировать крышу в физкультурно-оздоровительном комплексе, экономисты в результате проведённых тендеров выбрали наилучшие в плане цены и качества предложения. К каждому такому решению специалисты СЭАП подходят с аналитической точки зрения. Так говорит руководитель этой службы Наталья Сабирзянова.

Наталья Валерьевна о своей коллеге сказала так: «Валентина Станиславовна — человек с огромным опытом работы. Такой верности профессии стоит поучиться. Она — экономист по призванию. Очень ответственная. Если ей дашь поручение, второй раз не надо напоминать, она сделает всё качественно и в срок. При необходимости всегда отстоит свою аналитику. Есть у Валентины Станиславовны отличное качество — она легко сходится с людьми. Хорошая хозяйка, садовод. Её великолепные цветы часто радуют нас в отделе, пирогами угостит — пальчики оближешь. А каким счастьем светятся глаза, когда она рассказывает о внуках, которых у Валентины Станиславовны трое».

Алла ПОТАПОВА

В ответе за оборудование

Вадим Швецов на «ДИНУРЕ» освоил не одну профессию. В 1999-м начал бегунщиком во втором цехе, в 2013-м перешёл слесарем в механолитейный, а с 2014 года работает слесарем-сантехником в спорткомплексе предприятия.

В обязанности дежурного входит обеспечение бесперебойной работы систем водоснабжения, контроль за техническим состоянием бассейна, добавление реактивов в воду в соответствии с указаниями лаборанта химанализа, который берёт пробы. После 17-ти часов, когда заканчивается смена оператора котельной, слесари следят за исправностью газового оборудования, фиксируют показания приборов в журнале.

- «Наплыв» работы обычно приходится на весну и лето, - говорит Вадим Александрович. - Когда тает снег, качество воды ухудшается, требует большего внимания. Во время долгих каникул в бассейне много ребятшек, нормы тоже очень строгие. Крыши, арматура — всё должно быть в порядке. Следим за оборудованием, чтобы не допустить аварий.

В ремонтной службе физкультурно-оздоровительного комплекса трудятся четыре дежурных слесаря и бригадир. «Коллектив у нас дружный, дело своё все знают. С Масхаром Денисламовичем Шайхлесламовым, нашим бригадиром, ещё во втором цехе вместе работал. Он — хороший специалист, любого из нас заменяет на время отпуска», - рассказывает о коллегах Швецов.

Характеризуя самого Вадима Александровича, директор спорткомплекса Валерий Воробьёв заметил: «Выдвинули его на Доску Почёта как опытного слесаря и ответственного человека».

За время разговора с героем этой фотографии я поняла, что долгие годы работая с «железом», с оборудованием, он не перестал относиться к нему с душой, заинтересованно говоря обо всех деталях, которые требуют внимания в период планово-предупредительных ремонтов.

Полезные навыки пригождаются Вадиму Александровичу как хозяину дома. Работы здесь всегда хватает.



Профессию выбрала в детстве

Метания и профессиональный поиск тренеру заводского спорткомплекса Екатерине Маметовой не знакомы. Ещё школьницей она чётко поняла, чего хочет — преподавать, причём, спортивные дисциплины.

- По-другому, наверное, и быть не могло. Мама — кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике, учитель физкультуры с 30-летним стажем, папа — мастер спорта, конькобежец, чемпион Советского Союза.

Родители никак не могли решить, в какую секцию меня отдать, пока сама в шесть лет не сказала: «Хочу в бассейн!». Конечно, участвовала во всех школьных, и не только, соревнованиях. Воспитание обязывало занимать призовые места. После окончания школы хотела поступать в техникум, но мама настояла, чтобы я подала документы в педуниверситет, - абитуриент выдержала конкурс 17 человек на место и закончила факультет физкультуры.

Молодой специалист преподавала физкультуру в 35-й школе. Быстро поняла, что работать может только с теми ребятами, кто заинтересован в результате, и в 2003 году стала тренером. Екатерина Владиславовна по опыту знает - «звёздочек» в спорте мало, но тем ценнее их достижения. Успехи воспитанников побуждают вновь и вновь набирать группы. При этом тренер уверена, спорт — удел не каждого ребёнка.

- Есть те, кто талантлив в другом - хорошо рисует, имеет музыкальный слух. Спорт может присутствовать в виде катания на велосипеде, плавания в бассейне. Нельзя заставить ребёнка заниматься чем бы то ни было без его собственного желания - ничего не получится.

Дети Екатерины Владиславовны дружны со спортом. Дочь тоже сама сделала выбор, увидев выступление сборной по художественной гимнастике на Олимпиаде. Сын много лет занимался ориентированием в клубе «Абрис».

Собеседница удивила необычным хобби. Она — цветовод со стажем, домашняя коллекция фикусов насчитывает 89 сортов.

Екатерина ТОКАРЕВА



«Внимание! Снимаю»

Эти слова фотографа Сергея Баталова то и дело слышали заводчане, для которых в минувший вторник в рапортном зале заводууправления была организована фотосессия. Скоро их портреты увидим на Доске Почёта.

Тридцать представителей трудовых коллективов подразделений предприятия удостоены этого почётного звания. Один из них — электромонтёр первого цеха Янис Шаймарданов (на снимке).

Молодой рабочий в течение года неоднократно становился победителем Трудовой Вахты. Янис ценят в коллективе за трудолюбие, ответственность, готовность выручить в любую минуту.

Я. Шаймарданов, закончив техникум нефтяной промышленности, по примеру сестры приехал на динасовый завод из города Чернушки Пермского края и вот уже восемь лет трудится в цехе №1. Электро-

монтёр работал на участках ШПУ-изделий, формованных огнеупоров, сейчас — в бригаде, обслуживающей оборудование участка бокситомagneзиальных огнеупоров. Янис сказал, что работает с желанием в коллективе, где каждый посвоему интересен. И то, что коллеги именно его удостоили чести быть на Доске Почёта, ко многому обязывает. Янис готов оправдывать это доверие снова и снова.

Алла ГЕРМАНОВА
Фото автора





Любовь Деткова.



Евгений Барейко.



Сергей Зидымышев.



Вадим Фахуртдинов.

В понедельник, 19 июня, журналисты газеты и «ТВ ДИНУР» провели круглый стол по итогам заводских Спартакиад 2016-2017. В нём приняли участие директор спорткомплекса Валерий Воробьёв, начальник лаборатории автоматизированных систем управления технологическими процессами Кирилл Брагин, дробильщик второго цеха Игорь Тиц, формовщик цеха №1 Вадим Фахуртдинов, транспортировщик цеха №1 Сергей Зидымышев, заместитель начальника энергоцеха Евгений Барейко, прессовщик цеха №2 Любовь Деткова.

По начавшейся беседе сразу чувствовалось, что собрались заинтересованные люди, неравнодушные спортсмены с новыми идеями. Мы попросили их поделиться мнением об организации и проведении Спартакиад, внести предложения.

Первые вопросы по массовости были заданы Валерию Воробьёву. Он ответил, что большим количеством участников соревнования этого года не отличались, активисты-спортсмены всё те же. «Больше физкультурников выступили в дартсе и стрельбе, но эти виды не требуют особой физической нагрузки», – заметил Валерий Иванович и высказал готовность рассмотреть любой вид спорта, который хотелось бы добавить заводчанам

в Спартакиаду. Или увеличить-сократить количество игр. Что касается тренировок перед стартами, то здесь, он считает, инициатива полностью должна принадлежать самим трудящимся.

– Всегда больше обсуждений, чем дела, – уточнил он. – Лёгкая атлетика – не шахматы, нужна серьёзная подготовка. Ничто не мешает человеку выйти в кроссовках на беговую дорожку. Для этого не нужен инвентарь и тренер. Начните с круга 400 метров на стадионе. Если хочется достичь определённого уровня, наш тренер Надежда Федоровцева готова оказать содействие. Это касается и игровых видов спорта. Мы готовы организовать тренировки, лишь бы люди ходили. Сотни тысяч рублей выделяются заводом и профсоюзным комитетом на проведение Спартакиад ежегодно, включая поощрения по итогам. Это – и судейство, и питание участников на выезде, без учёта транспортных средств. Деньги солидные и хотелось бы, чтобы на лыжи, например, приходили не 20 человек, а 100.

Кирилл Брагин принимал участие и в заводской Спартакиаде, и в городских соревнованиях руководителей. Итоговое место наших начальников – третье. Кирилл Валерьевич считает, это – вполне достойно.

– Посмотрели уровень других команд, – рассказал он. – Для себя сделали выводы, в следующем году постараемся выступить лучше. Благодаря поддержке руководства завода у нас были расписаны тренировки. Мы ходили, занимались с желанием.

На вопрос, хватило ли им болельщиков, ответил, что с болельщиками, конечно, играть интереснее. Это касается всех соревнований. «На тех видах спорта, где был конкурс болельщиков, поддержка была ощутимой, задорной, весёлой. Надо продолжать». Игорь Тиц добавил: «12-й игрок всегда нужен».

На предложение назвать самый спортивный отдел, адресованное Кириллу Брагину как профсоюзному лидеру заводоуправления, организующему команды, быстрее всех откликнулся Евгений Барейко: «ЛАСУТП», чем вызвал у всех улыбку. Кирилл согласился, что в основных видах спорта – да, его родной отдел, но он и из других привлекает людей.

Спросили у участников, какие виды спорта им ближе. Вадим Фахуртдинов ответил, что раньше занимался плаванием, армспортом, лыжами, как и все на Динасе. Любви Детковой ближе стритбол, баскетбол, теннис. Сергей Зидымышев – помощник физорга Данира Алетдинова по-

делился проблемой привлечения молодёжи.

– Когда уже поучаствуют, интерес просыпается, – поделился он наблюдениями. – То же самое и с культурными мероприятиями. Есть подающий надежды молодой человек на участке по производству кварцевой керамики – Георгий Шардин, первый год в Спартакиаде участвует. Надеюсь, в дальнейшем он будет примером другим молодым людям.

К вопросу о молодых и новеньких Евгений Барейко добавил, что энергоцех выступает вместе с РСУ и, вроде, всех уже знают, коллективы стабильные, но случается, что внезапно кто-то проявляет себя.

– В этом году попросили Юлию Фисюк пробежать кросс и эстафету. Бежала на уровне, я лично видел. А говорила: «Не могу, не умею».

Любовь Деткова, как представитель молодого поколения, отметила, что времени свободного хватает, ходит вместе с подругами иногда по стадиону побегать. То, что она впервые в этом году с коллегами по цеху встретилась в стритболе с сильной командой заводоуправления, её не напугало.

– Главное – блеск в глазах, рвение, – поддержал её Игорь Тиц.

В ходе разговора выяснилось, что все участники круглого стола

спортом занимаются с удовольствием.

– Наград, премий мне не нужно, – признался Вадим Фахуртдинов, – мне просто интересно соревноваться.

– Получаешь удовольствие, – добавил Евгений Барейко. – Я на лыжи только лет пять назад встал, потому что родился в Узбекистане. Вроде поздно учился, но начал и результаты пошли.

Большой отклик вызвал вопрос о том, что могло бы заинтересовать людей участвовать в Спартакиаде.

Игорь Тиц: – Поощрение не только денежной премией, но и семейными бонусами – посещением бассейна, зала, секции настольного тенниса. Вручать и неспортивные подарки – билеты во Дворец, кинотеатр, сертификаты в «Спортмастер».

Сергей Зидымышев: – У нас мини-футбол был на Дне молодёжи, играли непрофессионалы. У кого руки болят, ноги. Можно сертификат на 2-3 сеанса массажа – мышцы размять.

Евгений Барейко: – Новое поколение практичное, их надо как-то завлекать. Это у нас всё на энтузиазме было.

По-прежнему остро стоит вопрос освобождения для подготовки и в дальнейшем – участия в соревнованиях. Ведь перед кроссом две-три недели нужно бегать и перед каждым стартом

ПЯТИБОРЬЕ, ЖЕНСКИЙ БАСКЕТБОЛ



Игорь Тиц.



Валерий Воробьев.



Кирилл Брагин.

разминаться. Наши собеседники отметили, что всем заинтересованным физкультурникам стоит заранее отрабатывать смены, чтобы производство не пострадало. Игорь Тиц добавил: «Руководитель может по календарю игр рассчитать тренировки и соревнования, чтобы в случае необходимости поменять смены участвующим в Спартакиаде».

Не менее важным для обсуждения стал вопрос нововведений в Спартакиады. Предложений и раньше было немало, но изменилось немного. На стрельбе поставили новые мишени, и турслёт стал одним из спортивных видов. Хочется большего.

Игорь Тиц: – Почему бы не сделать велостоянку? Пока люди едут на соревнования, мышцы уже разогреты. На стадионе можно провести веломарафон. На своих велосипедах проехать или взять напрокат, время засечь. Может, пока не в зачёт первый раз попробовать.

У нас раньше было пятиборье – кидали гранаты, ядра, прыгали с места, с разбега. Было интересно, разнообразно. Когда одна эстафета, все просто ждут, когда пробегут. Пятиборье более азартное. Или мини-эстафету провести на стадионе – 4 по 100, красиво было бы.

Хотелось бы провести Кубок чемпионов в груп-

пах цехов и среди руководителей. И аллею смен было бы неплохо организовать. Тоже пример молодым, чтобы равняться, тянулись.

Любовь Деткова: – Мы хотим женский баскетбол, готовы собрать команду, заниматься.

Евгений Барейко пришёл с заранее составленным списком предложений, записанным в блокнот: «У нас по Положению о проведении Спартакиады руководителей ограничено число участников – 7. Бывает сложно выступать таким составом, когда кто-то в отпуске. К тому же много возрастных руководителей, которые не во всех видах могут участвовать: кто-то только стреляет, кто-то в шахматы играет. Хотелось бы этот список расширить человек до 12-ти. Я набирал команду – четверо из энергоцеха, трое – из РСУ, а желающих больше. Шахматы у нас в этот раз выпали. Получилось, что из того состава универсальных игроков в шахматы только один играет, а зачёт – по двум.

Ещё одно предложение – по плаванию. Сначала у нас трудящиеся плавают, потом эстафета, потом руководители. Многие, и я в том числе – во всех трёх заплывах. Три старта за полчаса. Предлагаю старты руководителей зачислять и за трудящихся. Зрелищность от этого не постра-

дает, а разных людей на все заплывы нам не набрать».

Живо обсуждалась балльная система, позволяющая учитывать участие в Спартакиадах в трудовом соревновании.

Евгений Барейко: – Я на цеховых собраниях говорю тем, кто себя проявляет, всегда будет большой плюс к трудовому соревнованию. У нас в цехе ведётся так называемый коэффициент спортивного участия. Это важно при распределении премии. Сразу видим, кто в восьми видах принимал участие, а кто – в одном, кто в запасе просидел. Определяем стоимость одного вида спорта.

Игорь Тиц: – Было бы замечательно ввести балльную систему на каждого человека и поощрять в конце года набравших наибольшее количество очков. Определить личное первенство, вывести абсолютного чемпиона.

Удивило и порадовало, что практически все наши собеседники – опытные спортсмены, неоднократно отмеченные наградами Спартакиад и премиями завода, не устают мечтать, экспериментировать. Готовы и в дальнейшем приобщать коллег к физкультуре и показывать лучшие спортивные результаты.

Жанна БУТРИМОВА
Фото автора

Результаты Спартакиад

17 июня стали известны результаты соревнований сезона 2016-2017 среди руководителей и трудящихся.

Начальники цехов, отделов, их заместители, начальники участков состязались в мини-волейболе, настольном теннисе, стритболе, бильярде, плавании, шахматах, стрельбе и дартсе. Подразделения представляли 8 команд.

«Бронза» присуждена механолитейщикам. В составе команды активно проявили себя начальник цеха Алексей Фокин, его заместитель Эрик Миндубаев, начальник участка Александр Турушев, электрик цеха Андрей Араптанов.

За 2 место награждена команда цеха №1 под руководством Константина Борзова. «Серебро» Спартакиады — заслуженная награда заместителя начальника подразделения Николая Гусева, начальников участков Дениса Елисейкина, Евгения Царькова, Андрея Горбунова, Сергея Уланова, председателя цехового комитета Анастасии Кунянской.

Победу завоевала команда заводоуправления. Усилия, которые приложили руководители служб и отделов Кирилл Брагин, Эдуард Ошурков, Фидель Шакиров, Павел Карпец, Евгений Беклемышев, Юрий Лим, Дмитрий Коротаяев, увенчались успехом.

Обладателем звания «Спортсмен-универсал» по итогам сезона стал Александр Турушев из МЛЦ. Александр Владимирович выступил во всех восьми соревнованиях.

В Спартакиаде трудящихся приняли участие работники 14-ти подразделений, объединившиеся в 9 команд. Соревнования проводились по 12-ти видам спорта.

В первой группе цехов коллектив заводоуправления стал третьим. Второй суммарный результат показал цех №1. Этой же команде присуждён приз «За массовость». Лидерами стали физкультурники цеха №2.

Среди подразделений второй группы «бронзу» Спартакиады завоевала сборная автотранспортного и железнодорожного цехов. Второе место — у команды работников ЦЛМ и УСР. Победа — на стороне сборной РСУ и энергоцеха. Приятным дополнением для этой команды, которой в сезоне пришлось почувствовать себя догоняющей, стал приз «За массовость».

Кубки, дипломы займут почётные места в Красных уголках цехов, где по традиции представлены достижения коллективов.

СПОРТЗАРЯД

В игре равных

13-16 июня прошёл второй тур предварительного этапа первенства Свердловской области среди юношей 2004 года рождения.

Подростки, играющие в команде «Динур», провели пять матчей. Вышли победителями во встречах с нижнетагильскими «Юпитером» и «Высокогорцем» - 2:0 и 4:0. Сверстники из «ДЮСШ-Лидер» (Верхняя Пышма) не уступили — 1:1, а вот в матчах со «Спутником» и «Юностью», тоже из Нижнего Тагила, динасовским футболистам удалось лишь «размочить» счёт — 4:1 и 3:1.

Хозяева поля - лучшие

17 июня на поле заводского стадиона завершился футбольный турнир среди детских команд памяти Николая Крупченко.

В группе среди ребят 2004 года рождения и младше, тех, кто представляет ДЮСШ, спортклубы, «Динур-1» признан лидером. Второе место — у команды «Старт-2004-1», также в тройку лучших вошли мальчишки из команды «Динур-2».

Во второй группе, куда вошли воспитанники дворовых клубов, спортивная удача улыбнулась «Надежде» из микрорайона СТИ, которой много лет руководит Борис Кытманов. В числе призёров ещё две команды, составленные из ребят, которые занимаются в секции полиатлона заводского спорткомплекса.

Сила плюс реакция

В турнире по армспорту 17 июня приняли участие борцы разных возрастов, в общей сложности 22 человека.

В отдельную категорию выделили юниоров — тех, кому ещё не исполнилось 18-ти. Здесь лучшие результаты в двоеборье на правой и левой руках показали Иван Феофилакт, Никита Дунаев и Ибрахим Орзуев.

Среди мужчин сильнейшим признан Никита Кленогин. В число призёров вошли Михаил Михайлов и Ринат Низаев.

Женщины тоже не остались в стороне от состязания. Фортуна оказалась на стороне Эльзары Таминдаровой, Надежды Бачериковой и Марины Тараканниковой.

«Болели» от души

В конкурсе на лучшую группу поддержки, объявленную в спортивном сезоне 2016-2017, победу одержали болельщики сборной автотранспортного и железнодорожного цехов.

В желании укрепить соревновательный дух коллег объединились экономист СЭАП Светлана Чувашева, для которой, в силу специализации, эти подразделения давно стали «своими», диспетчер железнодорожного цеха Елена Хомутова и работницы АТЦ — кладовщик Лариса Новикова, оператор ЭВМ Надежда Шабанова, маляр Ирина Мезенина. Активными болельщиками показали себя юные Варя Чувашева — дочь Светланы Валерьевны и Максим Хатилов — внук Ирины Латыповны.

Идея создания группы поддержки принадлежит С.Чувашевой. Сказано — сделано. Заводчанки надели яркие шарфы, взяли в руки шумовые атрибуты, разучили «кричалки». Предпринятые усилия увенчались успехом, сборная АТЦ-ЖДЦ — в призёрах, болельщики стали лучшими.

Екатерина ТОКАРЕВА

КАЛЕНДАРЬ ИГР 72-ГО ЧЕМПИОНАТА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

2-й круг 10 тур

24 июня (суббота)

- «Северский трубник» город Полевской - «Динур» город Первоуральск
- «Ураласбест» город Асбест - «Академия Урал» город Екатеринбург
- «Кедр» город Новоуральск - ФК «Синара» город Каменск-Уральский
- «ТрубПром» город Первоуральск - «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар

28 июня (среда)

КУБОК ОБЛАСТИ

1/4 финала 1-я игра

11 тур

1 июля (суббота)

- «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар - «Северский трубник» город Полевской
- «ТрубПром» город Первоуральск - «Ураласбест» город Асбест
- «Динур» город Первоуральск - «Академия Урал» город Екатеринбург
- «Кедр» город Новоуральск - «Урожай» посёлок Верхняя Синячиха

Резервный день 5 июля (среда)

12 тур

8 июля (суббота)

- «ТрубПром» город Первоуральск - «Северский трубник» город Полевской
- «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар - «Урожай» посёлок Верхняя Синячиха
- ФК «Синара» город Каменск-Уральский - «Ураласбест» город Асбест

9 июля (воскресенье)

- «Динур» город Первоуральск - «Кедр» город Новоуральск

12 июля (среда)

КУБОК ОБЛАСТИ

1/4 финала 2-я игра

13 тур

15 июля (суббота)

- «Северский трубник» город Полевской - «Кедр» город Новоуральск
- «Ураласбест» город Асбест - «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар
- ФК «Синара» город Каменск-Уральский - «ТрубПром» город Первоуральск
- «Урожай» посёлок Верхняя Синячиха - «Академия Урал» город Екатеринбург

14 тур

22 июля (суббота)

- «ТрубПром» город Первоуральск - «Урожай» посёлок Верхняя Синячиха
- «Северский трубник» город Полевской - ФК «Синара» город Каменск-Уральский
- «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар - «Динур» город Первоуральск
- «Академия Урал» город Екатеринбург - «Кедр» город Новоуральск

15 тур

29 июля (суббота)

- «Горняк-ЕВРАЗ» город Качканар - «Кедр» город Новоуральск
- «Ураласбест» город Асбест - «Урожай» посёлок Верхняя Синячиха
- «Динур» город Первоуральск - ФК «Синара» город Каменск-Уральский

30 июля (воскресенье)

- «ТрубПром» город Первоуральск - «Академия Урал» город Екатеринбург

АФИША

ПАРК КУЛЬТУРЫ

24 июня с 12.00 до 18.00 САБАНТУЙ

ГЛАВНАЯ СЦЕНА:

12.00 - 12.30 Торжественное открытие.

12.30 - 17.00 В праздничном концерте выступят: народный ансамбль песни и танца «Урал моннары», ансамбль современного танца «Импульс», цирковая студия «Улыбка», театр танца «Комильфо», народный коллектив татарской культуры «Тургай», студия цыганского искусства «Нэва Рома», Елена Тишкова, эстрадная студия Натальи Новодворской «Сцена», образцовый ансамбль башкирского и татарского фольклора «Кугарчен», народный татарский ансамбль «Йолдыз».

14.00 - 16.00 Конкурсы для взрослых - «Длинная коса», «Национальный костюм», «Народные таланты».

17.00 - 18.00 Народное гулянье.

ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА:

15.00 - 16.00 Игровые состязания для взрослых.

ДЕТСКИЙ САБАНТУЙ

13.00 - 15.00 Открытие площадки, выступление творческих коллективов города.

14.00 - 15.00 Конкурсы для детей - «Длинная коса», «Национальный костюм», «Юные таланты».

15.00 - 16.00 Игровые состязания для детей.

СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА:

С 13.00 национальная борьба «Курэш», вертикальный столб, бой мешками, наклонный бум, поднятие гири, армрестлинг.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 27 июня

«ТРАНСФОРМЕРЫ: ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ» (12+) боевик, фантастика.

Сеансы: 11.00, 15.15, 19.45, 22.15 (большой зал).

«ТАЧКИ 3» (6+) мультфильм.

Сеансы: 13.30, 18.00 (большой зал). Телефон: 66-74-45, 66-70-05.

«ПЕРВЫЙ»

05.10 «Наедине со всеми» (16+)
06.00 Новости
06.10 X/ф «Кураж» (12+)
08.10 М/с «Смешарики. Пин-код»
08.25 «Часовой» (12+)
08.55 «Здоровье» (16+)
10.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки» (12+)
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Фазенда»
12.00 Новости
12.15 «Идеальный ремонт»
13.10 «Теория заговора» (16+)
14.00 «Никита Хрущев. Голос из прошлого» (16+)
18.25 «Афтар жжот» (16+)
19.30 «Лучше всех!»
21.00 Воскресное «Время»
22.30 Что? Где? Когда?
23.55 X/ф «Прометей» (16+)
02.15 X/ф «Мы не женаты» (12+)
03.50 «Наедине со всеми» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 X/ф «Как развести миллионера» (12+)
07.00 М/с «Маша и Медведь»
07.30 «Сам себе режиссёр»
08.20 «Смехопанорама»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»
10.20 Вести-Москва
11.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
13.10 «Семейный альбом» (12+)
14.00 Вести
14.20 X/ф «Девушка в приличную семью» (16+)
16.20 X/ф «СВОДНАЯ СЕСТРА» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
00.00 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий
00.55 «Иван Агаянц. Путь в Историю» (12+)
01.55 X/ф «Химия чувств» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.20 X/ф «Побег к победе» (16+)
08.30 Д/ц «Вся правда про...» (12+)
09.00 ВСЕ НА МАТЧ! События недели

09.30 «Кубок Конфедераций. Live» (12+)
09.50 Футбол. Кубок Конфедераций (0+)
11.50 «Стадионы» (12+)
11.55 Футбол. Кубок Конфедераций (0+)
13.55 Новости
14.00 Д/ц «Хулиганы» (16+)
14.30 «Автоинспекция» (12+)
15.00 Д/ф «История Кубка Конфедераций» (12+)
16.10 Все на футбол!
16.55 Футбол. Кубок Конфедераций
18.55 Все на футбол!
19.45 Д/ц «Жестокий спорт» (16+)
20.15 Новости
20.25 Все на Матч!
21.00 «Финалисты. Live». (16+)
21.30 Все на футбол!
22.55 Футбол. Кубок Конфедераций
01.00 Все на Матч!
02.00 X/ф «Дом гнева» (12+)
04.00 X/ф «Воин» (16+)

«НТВ»

04.10 Т/с «Дознатель» (16+)
04.55 Их нравы (0+)
05.30 X/ф «Мы из джаза» (0+)
07.00 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 Сегодня
08.20 «Счастливое утро» Лотерея (0+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.00 Сегодня
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Поедем, поедим!» (0+)
13.50 «Ты супер!» (6+)
16.00 Сегодня
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.10 «Ты не поверишь!» (16+)
21.00 X/ф «Одессит» (16+)
00.50 «Экстрасенсы против детективов» (16+)
02.25 X/ф «Мы из джаза» (0+)
03.55 «Поедем, поедим!» (0+)

«СТС»

04.55 «Ералаш»
05.35 «Музыка на СТС» (16+)

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
07.00 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
07.50 М/с «Три кота» (0+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
09.55 X/ф «Знакомство с Факерами» (16+)
12.10 X/ф «Знакомство с Факерами 2» (16+)
14.05 X/ф «Солт» (16+)
16.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
16.55 X/ф «Падение Олимпа» (16+)
19.10 М/ф «Семейка Крудс» (6+)
21.00 X/ф «Война миров» (16+)
23.15 X/ф «Большие мамочки. Сын как отец» (12+)
01.20 X/ф «Знакомство с Факерами 2» (16+)
03.10 X/ф «Конго» (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 Канал «Евроныюз»
10.00 X/ф «Вас вызывает Таймыр»
11.35 «Легенды кино. Андрей Файт»
12.00 Кинопоэзия
12.05 Д/с «Живая природа Индокитая»
12.55 Д/ф «Передвижники. Архип Куинджи»
13.25 Три тенора - Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Лучано Паваротти
14.50 Кинопоэзия
14.55 Гении и злодеи. Генрих Шлиман
15.25 «Пешком...» Москва Жолтовского
15.55 Искатели. «Коллекция Колбасева»
16.40 Торжественная церемония вручения премии имени Дмитрия Шостаковича
18.00 Д/ф «Игорь Костолевский. Быть кавалергардом»
18.40 X/ф «Безымянная звезда» (0+)
20.50 Кинопоэзия
21.00 «Роману Козаку посвящается...»
21.35 Спектакль «Косметика врага»
23.40 X/ф «Ужасные родители»

01.20 М/ф «Ограбление по...2»
01.40 Д/ф «Гёреме. Скальный город ранних христиан»
02.50 Д/ф «Джордж Байрон»
01.55 Д/с «Живая природа Индокитая»

«ТВЦ»

04.20 Д/ф «Пётр Столыпин. Выстрел в антракте» (12+)
05.15 X/ф «Железная маска» (16+)
07.40 «Фактор жизни» (12+)
08.10 Д/ф «Вертинские. Наследство Короля» (12+)
09.00 X/ф «Мы с Вами где-то встречались» (0+)
10.55 «Барышня и кулинар» (12+)
11.30 События (16+)
11.45 «Петровка, 38»
11.55 X/ф «Смерть на взлете» (12+)
13.40 «Смех с доставкой на дом» (12+)
14.30 Московская неделя (16+)
15.00 «Свадьба и развод. Наташа Королёва и Игорь Николаев» (16+)
15.50 «Прощание. Джуна» (16+)
16.40 X/ф «Любовь вне конкурса» (12+)
20.20 X/ф «Розыгрыш» (16+)
00.10 События (16+)
00.25 X/ф «Гость» (18+)
02.20 Т/с «Инспектор Льюис» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

04.50 «6 кадров» (16+)
05.30 «Джейми у себя дома» (16+)
06.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
08.35 X/ф «Приезжая» (12+)
10.35 X/ф «Тёщины блины» (16+)
14.10 Т/с «Мой любимый гений» (16+)
18.00 Д/ц «Замуж за рубеж» (16+)
19.00 X/ф «Братские узы» (12+)
23.00 Д/ц «Замуж за рубеж» (16+)
00.00 «6 кадров» (16+)
00.30 Т/с «1001 ночь» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 Д/с «Москва фронту» (12+)
06.00 Мультфильмы
06.15 X/ф «Новые похождения Кота в сапогах» (0+)
08.00 X/ф «Тайная прогулка» (12+)
09.00 Новости дня
09.15 X/ф «Тайная прогулка» (12+)

09.50 X/ф «Караван смерти» (12+)
11.20 X/ф «Пассажира» (16+)
13.00 Новости дня
13.15 X/ф «Пассажира» (16+)
13.35 Т/с «Паршивые овцы» (16+)
18.00 Новости дня
18.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
20.00 Д/с «Незримый бой» (16+)
21.30 X/ф «Назначаешься внучкой» (12+)
00.15 X/ф «Республика ШКИД» (0+)
02.15 X/ф «Пламя» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

06.30 «Адам и Ева» (6+)
07.00 Концерт (6+)
10.00 «Ступени» (12+)
10.30 Мультфильмы (0+)
11.00 «ДК» (12+)
11.15 Документальный фильм (12+)
11.45 «Тамчы-шоу» (0+)
12.15 «Молодёжная остановка» (12+)
12.45 «Музыкальные сливки» (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 Документальный фильм (12+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
15.30 «Ступени» (на татарском языке) (12+)
16.00 Концерт из произведений Хариса Нигметзянова (0+)
17.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (12+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Видеоспорт» (12+)
19.30 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Головоломка» (6+)
21.00 Телефильм (12+)
21.30 «Семь дней» (12+)
22.30 Концерт (6+)
23.30 «Семейный ужин» (на татарском языке) (6+)
00.00 «Семь дней» (12+)
01.00 X/ф «Тост» (16+)
02.40 Документальный фильм (12+)
03.10 «Песочные часы» (на татарском языке) (12+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (на татарском языке) (6+)
05.40 «Все суры Корана» (6+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ОАО «ДИНУР» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

- ВРАЧА-ПЕДИАТРА
в санаторий-профилакторий
«Лесная сказка»
(по внешнему совместительству) на лето.

Обращаться по телефонам: 27-89-39, 27-85-29, 27-82-02

Резюме можно отправить через сайт предприятия www.dinur.ru

От чистого сердца!

Администрация, профсоюзный комитет и Совет ветеранов поздравляют Римму Яковлевну Никитину, Татьяну Александровну Мелькову, Николая Ивановича Швецова с юбилеем!

*Вам желаем много счастья,
Победить беду - ненастье.
Много лет прожить, как в сказке,
В полном здравии и ласке!*

Коллектив МЛЦ поздравляет с юбилейным днём рождения Вячеслава Петровича Шведова!

*Сегодня с днём рождения тебя
поздравляем,
Желаем, чтоб сбылись твои мечты,
Здоровья и счастья на долгие годы
Желаем мы дружно тебе от души!*

Коллектив АТЦ поздравляет с юбилеем Владимира Ивановича Савенкова!

*Счастья - без меры!
Здоровья - без меры!
Много успехов,
Надежды и веры!*

Совет ветеранов завода, педагогический коллектив и учащиеся школы №15 скорбят о смерти ветерана труда, бывшего преподавателя **ВОРОБЬЕВА Эдуарда Николаевича** и выражают соболезнование родным и близким.

Коллектив рудника выражает соболезнование Александру Виуленовичу Никитину по поводу смерти мамы.

ВНИМАНИЕ! Автошкола «АВТО-ПРЕМИУМ» (Динас, улица 50 лет СССР, 9), ведёт набор в новую группу на Динасе

- Срок обучения - 3 месяца.
- Для вас - различные тренажёры.
- Автомобили автомат/механика.
- Оплата в рассрочку.
- Компьютерный класс такой же, как в ГИБДД.

Запись по телефону
8-912-647-55-84.

На правах рекламы

Частные объявления

- **ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру по улице Ильича, 7-а. **Телефон 8-960-376-88-36**
- **ПРОДАМ** участок в коллективном саду №66. **Телефон 8-902-275-99-45**
- **СРОЧНО** продам участок в коллективном саду №82. Дом, баня, все насаждения. Цена договорная. **Телефон 8-922-14-66-445**
- **СРОЧНО** сдам 1-комнатную квартиру. **Телефон 8-902-503-75-10**
- **ПРОДАМ** 3-комнатную квартиру в деревянном доме и 3-комнатную квартиру «брежневку». **Телефон 8-909-00-33-230**
- **ПРОДАМ** приватизированный участок в коллективном саду №82. **Телефоны: 8-950-556-12-83, 8-932-110-77-50**
- **Щебень**, отсев, опил. ЗИЛ. **Телефон 8-908-927-89-15**

Учредитель: ОАО «ДИНУР».
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель:
ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор

О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны редакции:
27-84-40, 27-85-28, 27-86-05

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск,
ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография»,
г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 22.06.2017 г.
по графику и фактически в 14.00.
Тираж 2400 экз. Заказ № 1261 Цена свободная